

БУДЬ РАЧИТЕЛЬНЫМ ХОЗЯИНОМ, ЭКОНОМЬ ВО ВСЕМ!

ЗАБЫЛИ о БОРЬБЕ ЗА ЭКОНОМИЮ

В январе на ткацкой фабрике комбината имени Ленина перерасходовано на угар 1,3 тонны пряжи. Руководство фабрики выдвигает ряд причин технологического и организационного порядка, обосновывая причины неизбежности повышения угаря, однако корень зла при этом упускается из виду. Основной причиной увеличения потерь является то, что на фабрике превратили позадавленную борьбу за строжайшую экономию во всем, мирясь с фактами бесхозяйственного расходования сырья и материалов.

Об этом свидетельствуют факты, отмеченные во время специального рейда по промзаготовительному отделу бригады хлебного боро ВЛКОМ ткацкой фабрики. Бригада в составе комсомольцев Е. Смирновой, М. Сафоновой, Е. Козловой и В. Коноваловой зашла в отдел во время вечерней смены и ходатайством огнем заглянула во все углы отдела — под машины, за ящики, в лестничные клетки, в мешки для рваной, почти вследу обнаружила приказ в початках, пачках, на катушках и т. д., валяющиеся на полу, портящиеся в пыли и грязи.

Вот некоторые из записей участников рейда:

Прижный склад № 1 (заведующий т. Чернова). На полу расстремленные куфты. Прижа сваливается с вешалок, пугаешь, поднимается и приходит в негодность. На полу в конторе приказ валяется в расстремленном виде. За столом скомканые пучки пряжи.

Цевочная коробка (помощника т. Корешкова). Под машинами и возле валяются пеньки, из них наступают, драят. А в коробке цевок нехватает.

Разрывательный отдел. Разрывальцы рвань бросают на пол и она идет в мусор. Здесь же практикуют съемку пучков и также выбрасывают их. В мешке с рванью обнаружена братчная катушка, почти полная пряжи.

Уточчная контора. За ящиком множество концов хороших початков. Сейчас они все проплыли и загнили. На стаканах их уже пускают пельца — надо в переработку.

Шлихтовальная машина № 5 (недавний шлихтовальщик т. Крюков). Здесь много угаров. Шлихтовальщик срезает очень большие концы. Срезы на валиках валяются на полу, грызятся. Пойдут в угар...

Картина ясно напряглась. Она в значительной степени раскрывает причины, почему фабрика имеет перерасход по угару.

Будем надеяться, что комсомольский рейд не пройдет даром, и коллеги фабрики вместе с комсомольцами наведут у себя в отделах образцовый порядок, будет беречь каждый грамм пряжи так, как этого требует военное время.

А. Хренов.

ЗА ВТОРОЙ ВЕК ИНСТРУМЕНТА

Условия работы в военное время значительно усложнили выполнение задачи, стоящей перед инструментальщиками — бесперебойно обеспечивать основное производство всеми необходимыми видами инструмента.

В дни войны нужно экономить все,

сработанного камня обтачиваются на токарном станке и гибают его доводится до нужного размера.

Большая работа, которая производится коллективом цеха по использованию отходов дефицитных инструментальных сталей — быстрореза и его заменителей, легированных сталей и т. п. уже приносит ощущительные результаты. Использование отходов инструментальных сталей и восстановление старого инструмента, нацем много поработали лучшие стахановцы цеха, дало нам возможность успешно справиться с выполнением ответственного задания.

Сработанные сверла мы отжигаем и перетачиваем на меньший размер, а в сложных приложениях количественную часть. Затем сверла проходят термообработку и шлифуются. После этого они снова вполне пригодны к употреблению. Но также и принципу производится реставрация разверток и фрез.

Наждаковые камни (абразивы) раньше, после того, как они срабатываются, шли в лом. Сейчас сработанные камни с круглошлифовального станка после соответствующей обработки с успехом применяются на плоскошлифовальном. Для этого бока

К. Сорокин.

Начальник инструментального цеха.

Максимально использовать материалы

Борьба за строжайшую экономию во всем стала незабываемым законом военного времени. В дни войны коллектив закройного цеха фабрики «Х Октябрь» широко развернула борьбу за экономию верхнего коктовара. Каждый рабочий цеха, каждый закройщик хорошо знает, что несколько десятков дециметров скомканного верхнего коктовара это не просто кусок кожи, а материал на пару добродойной обуви.

Наилучших результатов в деле экономии коктовара достиг наш опытнейший закройщик-стахановец Л. И. Горюшкин. Благодаря большому опыту, он, как только развернет кусок товара, сразу определяет сколько и каких местечек можно из него выкроить. Раскроивает товар тов. Горюшкин, как правило, с одного края. И главное, благодаря чему он добивается значительной экономии товаров, это то, что при раскрое всегда предусматривается на коже вторая модель. Больших обрезков при таком способе раскрои не бывает.

Среди закройщиков цеха немало перенивших опыт тов. Горюшкина. Большинство из них также добились значительных успехов в использовании верхнего коктовара, экономии дефицитного материала. В феврале тов. Горюшкин при норме 73,6

проц. дает использование коктовара 77,4 проц. Отличные результаты имеет также закройщица Т. Орлова, у которой использование коктовара составляет 76,8 проц. Значительной экономии 2—2,5 проц. сверх плана добились закройщицы К. Макарова, Т. Кащеева, М. Карпова, М. Поварова и другие.

Чтобы представлять всю важность увеличения использования коктовара хотя бы на один процент, достаточно сказать, что из материала скомканного тов. Горюшкиным за один декаду февраля, можно дополнительно сшить 15 пар мужских сапог. А из 696 квадратных дециметров товара, который скомпоновал тов. Орлова, можно выкроить заготовок на 32 пары полуботинок.

Сделать из меньшего количества ткани призуждение больше и лучше качества — боевая задача, над которой работает наш коллектив. Многие закройщицы достигли в этом значительных успехов. Наша задача — добиться, чтобы каждый закройщик овладел методами работы передовых стахановцев и, экономя ценный материал, давал бы как можно большее продукции для нужд обороны страны.

В. Анисифоров.

Начальник закройного цеха.

НЫНЧЕ
СТАХАНОВЦЫ ТЕ,
ЧТО РЕВНИВО
КАЖДУЮ МЕЛОЧЬ
В ЦЕХАХ
БЕРЕГУТ.

КОЛИЧЕСТВО,
КАЧЕСТВО
ПЛЮС
БЕРЕЖЛИВОСТЬ—
ЭТО И ЕСТЬ
СТАХАНОВСКИЙ ТРУД!



Стахановец комбината системы инженера Зверикина тов. Каретников. В дни войны он выполняет нормы на 200—220 проц.

Рис. И. Крылова.

ЦЕННЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

В борьбе за экономию дефицитного сырья, материалов, электроэнергии, топлива немалую роль играет внедрение новой техники.

За прошедший год по отделу главного механика комбината имени Ленина проведена большая работа по замене цветных металлов. Всего по комбинату заменено бронзы 7332 кг. или деталями — 39260 штук на сумму 65.000 руб. Серым чугуном заменено 4872 кг., сталью — 360 кг. и алюминием — 53 кг. Все это дало комбинату экономии за год 50424 рубля.

Для экономии тепла и электроэнергии произведена перегруппировка электромоторов по отделам комбината применительно к потребной мощности. Так, например, в 4 корпусе 2 этажа прядильной фабрики мотор мощностью в 60 л. с. сменился на мотор в 40 л. с.; в механической мастерской с 35 — на 20 л. с. и т. д. Всего заменено 18 электромоторов с общей мощностью в 550 л. с. на мощность в 344 л. с. Это дало возможность скомпоновать электротрещину 4850 киловатт-часов.

Кроме проведения этих мероприятий на комбинате применена новая схема коммутации сети, особенноющая от ионизационной загрузки трансформаторы мощностью в 640 квт. в ночное время и 1600 квт. в дневное время. Дополнительно загружены также осветительный трансформатор в 200 квт. за счет трансформатора в 50 квт.

Для уменьшения потерь тепла по комбинату проведено изолирование теплопроводов. Упрощены и эксплуатационные работы по сбору конденсата и возврату его на ГЭС. Проведение всех этих мероприятий позволило скомпоновать по комбинату 101166 киловатт часов электроэнергии и 645 мегакалорий тепла. В переводе на условную тошливую это составляет 191,5 тонны и выразится в сумме 360 тысяч рублей экономии в год.

Б. Брут-Брулано.

БЕРЕЧЬ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ

Вопросы экономии сырья, материалов, электроэнергии и топлива в период военного времени приобретают особо важное значение, как средство поднятия экономичности работы предприятий и увеличения объема выпускаемой для фронта продукции.

Лучшие предприятия нашего города и лучше люди, работающие на них, в военное время еще более усилили борьбу за строгое, разумное и бережное расходование электроэнергии, за культурное и технически правильное содержание электрооборудования и проводов и борьбу с потерями энергии. Но наряду с этим крайне много хозяйств, не оценивших до сего времени важность этого вопроса, имеющих повышенные расходы электроэнергии и удельные нормы на единицу выпускаемой продукции, неосознательно пытающихся объяснить это совершенную недопустимое явление трудностями военного времени.

Текущий зимний период является в значительной степени благополучным в энергетическом отношении. Однако это не дает права отдельным руководителям предприятий также, как и гражданам города, относиться к расходованию электроэнергии с безразличием или с недооценкой серьезности этого вопроса.

Городская электросеть в прошлом 1941 году провела целый ряд технических и организационных мероприятий по уменьшению величины потерь в сетях низкого и высокого напряжения и по экономии электро-

Оправдание ТАСС

Газета «Нью-Йорк Таймс» опубликовала телеграмму своего берлинского корреспондента, содержащую ряд глупых вымыслов, касающихся советско-японских отношений. Ссылаясь на какую-то мифическую московскую радиопередачу, корреспондент утверждает, будто советское правительство «напомнило сквостам на японские имущество на советской территории». Корреспондент приводит также агентству ТАСС никогда не передававшееся последним сообщение «о крупном передвижении русских войск по направлению к стратегическим пунктам в Охотском море». Далее корреспондент, уже не ссылаясь ни на какие

источники, распространяет следующие две неуклюжие выдумки: о том, чтобы советское правительство «за последние несколько недель запретило японским военным атаке посыпать линии фронта» (когда, кстати говоря, японские военные атаки никогда не ездили) и о том, будто СССР «за последние 48 часов сильно минировал Татарский пролив, отделяющий Сахалин от материка».

ТАСС, уполномочен заявить, что все эти утверждения газеты «Нью-Йорк Таймс» представляют собой от начала до конца сплошной вымысел.

Риомский процесс

ЖЕНЕВА, 28 февраля (ТАСС). После недельного перерыва вчера состоялось очередное заседание риомского суда, посвященное допросу Даладье. Даже скучные и тенденциозные сообщения Гавас-ОФИ, являющегося официальным агентством правительства Виши, показывают царящую на суде атмосферу произвола, грубого нарушения элементарных правил судопроизводства и зажима в отношении защитников и обвиняемых. Суд без всякой мотивации отклонил заявление Блома, в котором оспаривается законность суда, а также требование Даладье о проведении дополнительного следствия. Когда второй защитник Блома Шовель заявил, что пристрастная «пропаганда вводит в заблуждение о характере и ходе процесса», и когда он с фактами в руках доказал, что делаются попытки помешать тому, чтобы страна получила правильное представление о процессе, председатель суда Кау в неслыханно грубом тоне обозвал Шовеля, однажды, продолжая говорить. Он заявил решительный протест против того направления, которое придается судебному следствию. В этом месте председатель суда вновь резко обозвал Шовеля и пригрозил ему, что, если он

не замолчит, к нему будет применена

После этого был продолжен допрос Даладье. Председатель суда напомнил основное содержание обвинения, предъявленного Даладье. В ответ Даладье, ссылаясь на цифровые данные, опровергал предъявленные ему обвинения. Даладье заявил, что опубликованные правительством Виши данные о военной подготовленности Франции являются глупым подлогом. Даладье отверг попытки объяснить военное поражение Франции тем, что правительство, оправдываясь на народный фронт, якобы препятствовало увеличению военных кредитов и расширению военного производства. Даладье привел данные и цифры, стремясь показать, что правительство ассигновало на военные нужды гораздо большие военные кредиты, чем требовали сами военные руководители. К началу войны Франция имела достаточное танковое вооружение. К 1 мая 1940 года число танков составляло 4 тысячи, танкеток — 6200. Однако в ходе войны обнаружилось неумение, неспособность и нежелание военного командования использовать это вооружение. Бронетанковые части оказались разбросанными. Многие танковые части были применены в бою неправильно и преждевременно.

ВЫСАДКА АНГЛИЙСКОГО ПАРАШЮТНОГО ДЕСАНТА НА ФРАНЦУЗСКОМ ПОБЕРЕЖЬЕ

ЛОНДОН, 28 февраля (ТАСС). В совместном коммюнике морского и военного министерств и министерства авиации указывается, что объединенные силы английского морского флота, армии и авиации успешно атаковали вражеский десант на северном побережье Франции. Английские бомбардировщики сбрасывают на побережье парашютные войска из аэродромной дивизии Задача, поставленная перед десантным отрядом, была выполнена в соответствии с планом. На последних этапах комбинированной операции парашютные войска были поддержаны пехотой. Парашютисты и пехота доставляются обратно в Англию кораблями военного морского флота.

СРАЖЕНИЕ ЗА ЯВУ

ЛОНДОН, 1 марта (ТАСС). Как сообщает специальный корреспондент агентства Рейтер из Бандуинга, там официально объявлено, что в ночь на 1 марта японцы высадили десант в 3 пунктах северного побережья Явы. Японские десанты высадены в провинции Бантан (в западе от Батавии), вблизи Индратаджу (расположенном примерно в 120 милях восточнее Батавии) и в 40 милях западе от Черибона (в юго-западе от Черибона) и в Рембанге (находящемся примерно на полу пути между Сурабайей и Семарангом). В течение всей ночи военно-морские воздушные силы союзников проводили большую активность, нанося тяжелые потери японским десантам.

Острые затруднения германской экономики

Германская печать не в состоянии скрыть тот факт, что германская экономика вскорь подорвалась в результате войны и что значительная часть германской промышленности переживает тяжелый кризис, в связи с нехваткой сырья, рабочих рук и машинного оборудования, которое не может быть заменено новым. Газеты сообщают, что идет массовое закрытие предприятий и ликвидация их даже в военных отраслях промышленности. Число рабочих, занятых в германской промышленности, сократилось по сравнению с довоенным временем на 2 миллиона человек. Это — результат непрерывной мобилизации рабочих в армию. Для того, чтобы скрыть от населения начавшийся развал хозяйства, германские власти и германская печать громко кричат о «рационализации производства». Что собой пред-

(ТАСС).

Сегодня в 8 час. вечера в помещении горкома ВКП(б) (большой зал) проводится инструктивный доклад для делегатов, руководителей агитколлективов и агитаторов на тему: «Советская женщина в Великой Отечественной войне».

Докладчик тов. Левитина.

Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

Редактор Н. КАЗАКОВ.

Костромской текстильный техникум

объявляет набор на 1-й курс

по специальностям: